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Επίσκεψη του Διοικητή της 2470 
Περιφέρειας στον Ρ.Ο.Α. 

 

Την Τρίτη 20 Οκτωβρίου 2020 πραγματοποιήθηκε η εθιμοτυπική επίσκεψη του Διοικητή της 2470 Περιφέρειας του 

Δ.Ρ. Ροτ. Γεωργίου Μαύρου στον Ρ.Ο. Αθηνών. Λόγω των μέτρων για την πανδημία η συνάντηση έγινε διαδικτυακά, 

αλλά αυτό δεν εμπόδισε τα μέλη του Ομίλου και τον Διοικητή να ανταλλάξουν εποικοδομητικές απόψεις σχετικά 

με ροταριανά θέματα. 

Μεταξύ των άλλων ο Διοικητής ανέφερε τους στόχους που έχει θέσει η 2470 Π.Δ.Ρ. για την τρέχουσα ροταριανή 

περίοδο.  

 Συμμετοχή του Ομίλου σε District Grant με το ποσό των 500€ 

 Συμμετοχή του Ομίλου σε Global Grant με το ποσό των 700€ 

 Να πραγματοποιήσει μια δράση προς την Κοινότητα, χωρίς χρηματική δαπάνη 

 Ενίσχυση του Ροταριανού Ιδρύματος με το ποσό των 25€ από κάθε μέλος του Ομίλου 

 Αύξηση των μελών του Ομίλου σε ποσοστό 10% των υφισταμένων μελών.  

Επισήμανε ότι αν ο Όμιλος επιθυμεί να βραβευτεί με την «Εύφημη μνεία» του Διοικητή, πρέπει να επιδιώξει την 

επίτευξη τριών από τους πέντε στόχους.  

Ας εκτιμήσουμε την δυνατότητα του Ομίλου μας να επιτύχει αυτήν την βράβευση: 

 Ο Ρ.Ο.Α. ήδη συμμετέχει σε δυο εγκεκριμένα προγράμματα District Grant 

  Έχουν προσφερθεί από μέλη του Ομίλου 250€ για το Ροταριανό Ίδρυμα  

 Έχει εγκριθεί η εισδοχή ενός νέου μέλους στον Όμιλο, φυσικά αυτό θα συμβεί μόλις οι συνθήκες το επιτρέψουν  

 Δεν υπάρχει πρόταση για Global Grant 

 Τέλος η κοινοτική δράση χωρίς χρηματική δαπάνη, εδώ χρειάζονται παραγωγικές ιδέες 

Ρεαλιστικά ο Όμιλος μας μπορεί να επιτύχει την βράβευση, αν προσφερθούν από τα μέλη, τα υπόλοιπα χρήματα για 

το Ροταριανό Ίδρυμα και αν προταθεί και υλοποιηθεί κάποια εποικοδομητική ιδέα  κοινοτικής δράσης χωρίς χρημα-

τική δαπάνη.  

 

Μπορούν να συμβούν τα παραπάνω;  

Η συμμετοχή των μελών θα δώσει την απάντηση! 
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Στην εποχή του κορωνοϊού η χρήση μάσκας κρίνεται απαραίτητη 

 

Ο Ρ.Ο. Αθηνών διαθέτει υφασμάτινες μάσκες με το λογότυπό του. Όποιος από 

τα μέλη του Ομίλου επιθυμεί να την προμηθευτεί μπορεί να επικοινωνήσει με 

τον Μον. Γραμματέα του Ομίλου Ροτ. Δημήτριο Ε. Μέξη (τηλ. 210 33.11.729 και 

e-mail: rcathina@otenet.gr).  

 

Ο Ρ.Ο. Αθηνών ευχαριστεί θερμότατα την Εταιρεία Ballas 

Promotion Μον. ΙΚΕ  

και τον Α΄ Αντιπρόεδρό μας Ροτ. Αναστάσιο Μπάλλα για 

την επιμέλεια και την ευγενική χειρονομία τους.   





 

ΤΡΙΤΗ 24 Νοεμβρίου 2020 

Τηλεδιάσκεψη μέσω της πλατφόρμας Zoom Meetings και ώρα 21:00 

Ομιλητής: Δρ. ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ ΨΑΡΡΟΠΟΥΛΟΣ 

Πολιτικός Μηχανικός, Ε.ΔΙ.Π. Σχολής Αγρονόμων  

& Τοπογράφων Μηχανικών Ε.Μ.Π. 

 

Θέμα:  

ΤΡΙΤΗ 8 Δεκεμβρίου 2020 

Ο Ρ.Ο. Αθηνών έχει επίσημο προσκεκλημένο τον 

Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Κώστα Τσιάρα 

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης θα ανακοινωθεί προσεχώς 

 

 

ΤΡΙΤΗ 15 Δεκεμβρίου 2020 

Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη του Δ.Σ. της περιόδου 2021-2022 

 στα γραφεία του Ομίλου. .  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ  
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ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ Ρ.Ο. ΑΘΗΝΩΝ 
Τρίτη 20 Οκτωβρίου 2020 

ΠΡΟΣΚΕΚΛΗΜΕΝΟΣ ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Ροτ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΥΡΟΣ 
Διοικητής 2470 Περιφέρειας Διεθνούς Ρόταρυ 

Τίτλος :  «Είναι αναγκαία η ύπαρξη του Ρόταρυ;»  

24 Οκτωβρίου: Παγκόσμια Ημέρα Πολιομυελίτιδας 

Ομιλητής: Ροτ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Γ. ΒΑΡΣΟΣ, Προπρόεδρος Ρ.Ο. Αθηνών 

Αγαπητοί Ροταριανοί Συνάδελφοι και φίλοι, σας καλωσορίζω  3 η  

τηλεδιάσκεψη του Ροταριανού Ομίλου Αθηνών.  

Η σημερινή μας συνάντηση είναι αφιερωμένη στην επίσημη επίσκεψη του 

Διοικητού μας. Σε κάθε ροταριανή περίοδο η επίσκεψη του Διοικητή της 

2470 Περιφέρειας στον Όμιλο μας έχει μια ιδιαίτερη βαρύτητα και σημασία. 

Το ίδιο ισχύει και σήμερα, παρότι υποδεχόμαστε τον Διοικητή μας διαδι-

κτυακά. 

Ακολουθώντας το καθιερωμένο πρόγραμμα, παρακαλώ τον Γεν. Γραμματέα μας 

Ροτ. Ιωάννη Κοϊμτζόγλου να προβεί  στις ανακοινώσεις. 

Καλωσόρισμα Προέδρου 

Service Above Self 

Πρώτιστον το Υπηρετείν 
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Αγαπητοί Ροταριανοί Συνάδελφοι και Φίλοι, 

Η Παγκόσμια Ημέρα Πολιομυελίτιδας εορτάζεται κάθε χρόνο στις 24 Οκτωβρίου.  Ο ετήσιος αυτός εορ-

τασμός αφορά την παγκόσμια προσπάθεια εκκρίζωσης της πολιομυελίτιδας, στην οποία το Διεθνές Ρό-

ταρυ κατέχει ηγετικό ρόλο. Ο συνάδελφος Ροτ. Βασίλης Βάρσος, Προπρόεδρος του Ομίλου μας και τ.β. 

Διοικητής έχει ετοιμάσει μία σύντομη ενημερωτική εισήγηση. Βασίλη, ο λόγος σε σένα. 

24 Οκτωβρίου 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΟΛΙΟΜΥΕΛΙΤΙΔΑΣ 

Εισαγωγικά: 

Η Παγκόσμια Ημέρα κατά της Πολιομυελίτιδας γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 24 Οκτωβρίου, υπενθυμίζοντας τις 

προσπάθειες του Ο.Η.Ε. και των υπηρεσιών του (UNICEF, Π.Ο.Υ.) για την εξάλειψη της πολιομυελίτιδας, μιας από 

τις πιο σοβαρές παιδικές ασθένειες του παρελθόντος και κύρια αιτία της παιδικής αναπηρίας. Η Παγκόσμια Ημέρα 

κατά της Πολιομυελίτιδας καθιερώθηκε με πρωτοβουλία του Διεθνούς Ρόταρυ (Rotary International), ώστε να τι-

μήσει τον Jonas Salk, τον ερευνητή που με την ομάδα του ανέπτυξε το πρώτο ασφαλές και αποτελεσματικό εμβό-

λιο κατά της νόσου το 1955. Βεβαίως στη συνέχεια (1956-1960) αναπτύχθηκε και απέδειξε την αποτελεσματικότη-

τά του και το εμβόλιο του Albert Sabin. 

Κλινική εικόνα 

Η οξεία πολιομυελίτιδα είναι μια ιογενής λοίμωξη, η οποία προσβάλλει κυρίως βρέφη και παιδιά κάτω των 5 ετών. 

Προκαλεί χαλαρή και ασύμμετρη παράλυση των μυών των κάτω άκρων (αναπηρίες) και λιγότερο των άνω άκρων 

και των αναπνευστικών μυών, με αποτέλεσμα τον θάνατο σε ποσοστό 5-10% των νοσούντων. 

Αντιμετώπιση 

Δεν υπάρχει γνωστή θεραπεία της νόσου. Η στρατηγική της εξάλειψης βασίζεται στην πρόληψη της μόλυνσης με 

ανοσοποίηση κάθε παιδιού. Σήμερα το κυρίως χορηγούμενο εμβόλιο από του στόματος είναι το εμβόλιο Sabin. 

Διασπορά και Επιπολασμός της νόσου 

Σύμφωνα με τον Π.Ο.Υ. η νόσος έχει εξαλειφθεί στο 99% παγκοσμίως. Οι χώρες που παραμένουν ενδημικές είναι 

το Πακιστάν και το Αφγανιστάν. 

Ροτ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Γ. ΒΑΡΣΟΥ, Προπροέδρου Ρ.Ο. Αθηνών, τβ. Διοικητού 
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Ρόταρυ και Πολιομυελίτις 

Τό Ρόταρυ ασχολείται για πρώτη φορά με τη νόσο το 1979 όταν με πρωτοβουλία του τότε 

Προέδρου James L. Bomar Jr. εμβολιάζονται 6 εκατομμύρια παιδιά στις Φιλιππίνες. Όμως το 

1985 είναι η ουσιαστική χρονιά εμπλοκής του Ρόταρυ που συνέπεσε με τον εορτασμό των 40 

χρόνων από της ιδρύσεως του Ο.Η.Ε. 

Τότε το Ρόταρυ υποσχέθηκε να εξαλείψει το polio. Ξεκίνησε η πρώτη και μεγαλύτερη πρωτο-

βουλία δημόσιας υγείας που συντονίζεται διεθνώς και στηρίζεται στον ιδιωτικό τομέα. 

Στρατολογεί εταίρους και κυβερνήσεις για να μοιραστούν το όραμα για έναν κόσμο χωρίς 

polio. 

Υπό αυτές τις συνθήκες με την προτροπή του Ρόταρυ το 1988 εγκαινιάζεται η Παγκόσμια 

Πρωτοβουλία για την Εκρίζωση της Πολιομυελίτιδας (GPEI). Από τότε μέχρι σήμερα αυτή η 

πρωτοβουλία συνέβαλλε στον περιορισμό της νόσου παγκοσμίως τουλάχιστον κατά 99%. 

Το 2009 το Ίδρυμα Bill/Melinda Gates υπόσχεται 355 εκατομμύρια δολάρια, προκαλώντας το 

Ρόταρυ να συμβάλει με 200 εκατομμύρια δολάρια σε 3 χρόνια. 

Το 2011 η συνεισφορά του Ρόταρυ ξεπερνά το 1 δισεκατομμύριο δολάρια εκπληρώνοντας 

τον στόχο 5 μήνες νωρίτερα από την πρόβλεψη και υπερκεράζοντας το ποσό των 200 εκα-

τομμυρίων δολαρίων που ζήτησε το Ίδρυμα. 

Συνοψίζοντας: 

Το Διεθνές Ρόταρυ, ως ηγέτης στην παγκόσμια προσπάθεια εκρίζωσης της ασθένειας αυτής, 

που αποτελεί και την κορωνίδα των ανθρωπιστικών προγραμμάτων του : 

1. Έχει βοηθήσει στον εμβολιασμό 2,5 δισεκατομμυρίων παιδιών σε 122 χώρες. 

2. Έχει συνεισφέρει πλέον των 1,8 δισεκατομμυρίων δολαρίων για την εξάλειψη της νό-

σου παγκοσμίως. 

Όμως ΠΡΟΣΟΧΗ:  Υπολογίζεται ότι αν σταματήσουμε τώρα την προσπάθεια για την ολοκλη-

ρωτική εκκρίζωση της νόσου, σε 10 χρόνια μπορεί να έχουμε μέχρι και 200.000 παράλυτα 

παιδιά ετησίως.  
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Εισήγηση Προέδρου 

Παρουσίαση θέματος 

Το αξίωμα του Διοικητού είναι ένα από τα πιο ση-

μαντικά αξιώματα στη δομή λειτουργίας του Ρόταρυ. Ο Διοικητής είναι ο επίσημος εκπρό-

σωπος του Διεθνούς Ρόταρυ, ο οποίος συντονίζει τις δραστηριότητες και δράσεις των Ομί-

λων πάντα σύμφωνα με τις αξίες που πρεσβεύει η παγκόσμια οργάνωση που ανήκουμε. Ειλι-

κρινά λυπάμαι που ως Όμιλος δεν μπορέσαμε να τον υποδεχθούμε, όπως αρμόζει σε αυτές 

τις περιστάσεις, εξ αιτίας των μέτρων πρόληψης της πανδημίας. 

Ο Διοικητής θα μας αναπτύξει σήμερα την ομιλία του, η οποία έχει ως θέμα: 

Ο Διοικητής Ροτ. Γιώργος Μαύρος γεννήθηκε στο Κάϊρο της 

Αιγύπτου, με καταγωγή από το Καστελόριζο, και εγκαταστά-

θηκε μόνιμα στην Αθήνα το 1967. Έχει σπουδάσει Λογιστικά 

και Οικονομικά στο Τ.Ε.Ι. Πατρών και στην Α.Σ.Ο.Ε. και είναι 

κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος στη ψυχολογία.  

Μετά την εκπλήρωση των στρατιωτικών του υποχρεώσεων 

εργάσθηκε στην Εταιρεία ΜΕΚΤΗΜΑ Α.Ε. (θυγατρική της 

Σ&Η&Α ΜΕΤΑΞΑ Α.Ε.Β.Ε.)  και επίσης στην Βιομηχανία Γάλα-

κτος ΔΕΛΤΑ Α.Ε. ως προϊστάμενος γενικής λογιστικής. Το 1981 δημιουργεί το δικό του Λο-

γιστικό–φοροτεχνικό γραφείο καθώς και ένα δεύτερο το 1990, τα οποία διευθύνει μέχρι 

σήμερα. Είναι μέλος του Οικονομικού Επιμελητήριου Ελλάδος και κάτοχος άδειας άσκησης 

επαγγέλματος Α΄ τάξης.  

Την ροταριανή του σταδιοδρομία ξεκινά το 2002 ως ιδρυτικό μέλος του Ρ.Ο. Νέας Μάκρης, 

στον οποίο διετέλεσε Πρόεδρος το 2005-2006. Έχει υπηρετήσει την 2470 Περιφέρεια ως β. 

Διοικητής σε τρείς ροταριανές θητείες, μέλος και Πρόεδρος διαφόρων Επιτροπών, καθώς 

και ως ομιλητής σε Σεμινάρια της Περιφέρειας. Παρακολούθησε 3 Ροταριανά Ινστιτούτα 

Ζώνης (Κωνσταντινούπολη, Λισαβώνα και Αθήνα), καθώς και όλα τα ετήσια Συνέδρια της 

Περιφέρειάς μας από τότε που έγινε Ροταριανός. Έχει συμμετάσχει επίσης στο πρώτο RO-

TARY LEADRSHIP INSTITUTE (R.L.I.) της Περιφέρειας.  

Στο αξίωμα του Διοικητού Περιφέρειας εξελέγη το 2018 κατά τη διάρκεια των εργασιών 

του 58ου Συνεδρίου της Περιφέρειάς μας. Για τη ροταριανή του δράση έχει επανειλημμένως 

τιμηθεί από την 2470 Περιφέρεια και από Ροταριανούς Ομίλους. Είναι πολλαπλώς Paul Har-

Βιογραφικό Διοικητού 
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ris Fellow, ευεργέτης και μεγάλος δωρητής του Ροταριανού Ιδρύματος και συμμετείχε 

στην ίδρυση τεσσάρων Ροταριανών Ομίλων.  

Είναι παντρεμένος με την Άννα Σωτηροπούλου, οικονομολόγο. Έχει δύο παιδιά, την Ευδοκί-

α θεατρολόγο με μεταπτυχιακό τίτλο από το London University και τον Αντώνη, οικονομικό 

αναλυτή στη Standard and Poor’s στο Λονδίνο. Γνωρίζει την Αγγλική και Αραβική γλώσσα.  

Διοικητά μου, ο λόγος είναι δικός σας. 

Μετά την εμπεριστατωμένη ομιλία του διοικητή, ακολούθησε μια πολύ ενδιαφέρουσα συ-

ζήτηση με τους συμμετέχοντες ροταριανούς. 

Αγαπητέ Διοικητά Γιώργο, σε ευχαριστώ εκ μέρους των συμμετεχόντων για την ενδιαφέ-

ρουσα ομιλία σου, αναφερόμενος στο σημαντικό ρόλο της παγκόσμιας οργάνωσής μας σε 

παγκόσμιο επίπεδο.  

Αγαπητοί Συνάδελφοι και Φίλοι, 

Φθάσαμε στο τέλος και της αποψινής διαδικτυακής μας συνάντησης. Ευχαριστώ εκ μέρους 

του Ομίλου μας τον Διοικητή μας Ροτ. Γιώργο Μαύρο, καθώς επίσης και τον συνάδελφό 

μας Ροτ. Βασίλη Βάρσο. Εκτός από τα Μέλη μας,  παρακολούθησαν την τηλεδιάσκεψη αυτή, 

και τους ευχαριστώ, ο β.Διοικητής και αρμόδιος για τον Όμιλό μας Ροτ. Δημήτρης Κωνστα-

ντόπουλος, ο τβ. Διοικητής Ροτ. Κώστας Ζαχαρακόπουλος και η Πρόεδρος του Ομίλου Ρο-

ταράκτ Αθηνών Ρκτ. Μιχαηλίνα Κατσίλα, που συμμετέχει ανελλιπώς στις τηλεδιασκέψεις 

μας.  

Εύχομαι σε όλους σας μια εγκάρδια καληνύχτα. 

Ευχαριστίες Προέδρου 

Άποψη των συμμετεχόντων. Δεξιά ο Διοικητής Ροτ. Γιώργος Μαύρος αναπτύσσοντας την ομιλία του. 



https://www.adelco.gr/


Πέμπτη 12 Νοεμβρίου, 2020 | 18:00 - 18:40 Έναρξη Ινστιτούτου 

Ελληνική Κληρονομιά  Καλλιτεχνικό Πρόγραμμα - Vag. Pitsiladis (Composer)  

 Marlen Saites (Actress)  

Χαιρετισμός  Institute Chair, PDG Mari Delivoria  

Χαιρετισμός  District 2470 Governor, George Mavros  

Χαιρετισμός  Distr. Rct. Representative, Aristotelis Vlasiadis  

Τελετή  USA, Greece, Rotary, Zone Countries  

Εισαγωγή  RID Katerina Kotsali - Papadimitriou  

Προσφώνηση  President 2020-21 Holger Knaack  

Ομιλία- Αθήνα, μια πόλη μαγική  PP Dora Spachi  

Το Ρ.Ι. κατά τη διάρκεια της πανδημίας - ενημέρωση  TRF Representative, Trustee Brenda M. Cressey  

18:40-19:30 Πολιτικές του Ροταριανού Ιδρύματος  

 

Αφρική, ελεύθερη από Polio  PRIVP Yinka Babalola  

Ρόταρυ και Περιβάλλον:  PRIP Ian Riseley  

Πως μπορούμε να βοηθήσουμε  Moderator: RIRep to UN (Swiss) Dr. Walter B. Gyger  

Η Ειρήνη είναι πραγματικότητα - Συ-

ζήτηση σε Πάνελ  

Peace Fellow Ourania Dionysiou (Cyprus), P Tastan Altuner (Cyprus)  

 Youth Exchange country chair Sophia Karapetyan (Armenia),  

  Ayla Alasgarova (Ajerbaijan),  

  Exec. Dir. RAG for Peace Reem Ghunaim (Palestine)  

 PP Interact Club Daniel Ziv (Istrael)  

Ελληνική Κληρονομιά  Performance – Sonia Theodoridou Soprano  

 

Το Ροταριανό Ινστιτούτο της Ζώνης 21 θα πραγματοποιηθεί διαδι-
κτυακά (μέσω της πλατφόρμας Zoom ) από τις 12 έως και τις 14 Νο-
εμβρίου 2020.  

 Πληροφορίες - Εγγραφές:  http://www.athens2020.net/  

Πρόγραμμα Ινστιτούτου 



Παρασκευή 13 Νοεμβρίου, 2020  
 18:00 - 18:40  Ενδυνάμωση των Ομίλων στην εποχή του Covid 

18:40-19:30 Αξίες και Ηθική  

 

Από το Όραμα στη Δράση  RID Stephanie Urchick  

Αύξηση Μελών - περιπτώσεις  RFC Daniel Tanase, RFC Jamil Mouawad  

Αυξάνοντας τη συμμετοχή των μελών  ARC Branislav (Bane) Randjelovic (Serbia),  

Πώς να βοηθήσουμε την κοινωνία 

μας  

RRFC Chr. Covotsou - Patroclou, RRFC M. Levi  

Βελτιώνοντας τη Δημόσια Εικόνα  RPIC Pavlo Kashkadamov, RPIC Nijad Al Atassi  

 

Το μέλλον του Ρόταρυ  RI General Secretary John Hewko  

Ανάπτυξη Ηγεσίας  EPNC Lorentzos Chazapis, PRPIC George Podzimek  

 Moderator: Rtn Beth Keck DEI Specialist (USA), PRRFC Yesim Yonay  

Ρόταρυ και Ποικιλομορφία, Ισότη

-τα, Ένταξη - Συζήτηση σε Πάνελ  

DDG Maher Al-Khaiyat (Jordan), Peace Fellow Dimitra Messini  

(Greece), PP Bashar Asfour (Georgia), Chair D2240 Rotaract  

Mentoring Progr. & Organising Committee Monica Kociova (Slovakia)  

Σάββατο (πρωί) 14 Νοεμβρίου, 2020  
 10:00 - 10:40:  Ρόταρυ και Νέοι 

 

Ευκαιρίες και Προκλήσεις 

- Συζήτηση σε Πάνελ  

Moderator: DGN Nikola Božić (Serbia), DRR Foteini Papadimou (Greece), DDRR Yas-

mina El Assi (Lebanon), ERIC Dan Zagnat (Moldova), DRR Hajnalka Nemes (Hungary), 

D1910 Youth Exchange Chair & Rotaract Committee Mem-ber Tomislav Hauptfeld 

(Austria)  

Προώθηση του επόμενου 

Συνεδρίου του Δ.Ρ. και 

του Ινστιτούτου Ζώνης  

Promotion Coordinator Taipei 2021 Mari Delivoria (Greece), Chair R. Institute Prague 

2021 Irena Brichta (Chech Republic  

10:40 - 11:30  Κλείσιμο Ινστιτούτου 

 

Δ.Ρ. Πενταετής πρόβλεψη  PADG Panayiotis Katrougalos (Greece)  

Ρωτήστε τους Ηγέτες  RID Katerina Kotsali - Papadimitriou, PRID Gideon Piper  

PRID Safak Alpay, PRID Corneliu Dinca, PRIVP Yinka Babalola  

Τελικές παρατηρήσεις και εκτιμήσεις  Convener, RID Katerina Kotsali - Papadimitriou  

Ελληνικό Φολκλόρ  Καλλιτεχνικό Πρόγραμμα  



Ο Ρ Ι Ζ Ω Ν
ΟΜΙΛΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

Λεωφόρος Αμαλίας 26α, Αθήνα 105 57

Τηλέφωνο:  210-322.7932, Fax:  210-322.5540

www.orizonins.gr   /   e-mail: info@orizonins.gr

«Για μας οι πελάτες είναι άνθρωποι με 
διαφορετικές ανάγκες και προσωπικότητα»

 

https://www.orizonins.gr/el/
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ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΟΤΑΡΥ 

Η καρδιά... 
Η σχέση του Rotary με παιδιά που αντιμετωπί-

ζουν καρδιακά προβλήματα υπάρχει εδώ και 

75 χρόνια 

Ό 
ταν ο Mike Edenburn και η σύζυγός του Epifania 

επισκέφθηκαν το Παιδιατρικό Κέντρο Johns 

Hopkins τον Αύγουστο του 2019, οι γιατροί και 

το νοσηλευτικό προσωπικό ενθουσιάστηκαν με την 

επίσκεψή τους. Τον Οκτώβριο του 1945, ο Edenburn 

υποβλήθηκε σε χειρουργική επέμβαση που άλλαξε την 

πορεία της ζωής του - και της παιδιατρικής καρδιολο-

γίας. "Μου φέρθηκαν σαν βασιλιά", λέει για την επίσκε-

ψή του πέρυσι. "Ένας από τους γιατροί μου είπε: Είσαι 

μέρος της ιστορίας! ". 

Κάθε χρόνο μέχρι τη δεκαετία του 1940, χιλιάδες 

«μπλε μωρά» πέθαναν από μια συγγενή καρδιακή πάθη-

ση που ονομάζεται τετραλογία του Fallot, η οποία πε-

ριορίζει τη ροή του αίματος στους πνεύμονες και συ-

χνά δίδει στο δέρμα ενός παιδιού μια μπλε απόχρωση. 

Ο Mike πιθανότατα θα πέθαινε μέχρι την ηλικία των 

πέντε ετών εξ αιτίας αυτής της πάθησης. Όταν όμως η 

μητέρα του διάβασε για μια πρωτοποριακή χειρουργι-

κή επέμβαση που αναπτύχθηκε στο Johns Hopkins το 

1944, οι Edenburns μετέφεραν τον Mike από το σπίτι 

τους στην Iowa στη Baltimore, έτσι ώστε οι χειρουργοί 

να αποκαταστήσουν τη λειτουργία του αίματος στους 

πνεύμονες. 

Σήμερα, 77 ετών, ο Mike είναι υγιέστατος. Ο ίδιος και η 

Epifania μετακόμισαν στις Φιλιππίνες το 2005. Ο Mike 

έγινε Ροταριανός το 2007. Μετά την ένταξή του στον 

Ροταριανό Όμιλο Cebu, έμαθε ότι ο Όμιλός του υπο-

στηρίζει το Gift of Life International, μια μη κερδο-

σκοπική οργάνωση που βοηθά παιδιά με καρδιακά προ-

βλήματα. 

"Ποτέ δεν πίστευα ότι η χειρουργική επέμβασή μου με 

έκανε διαφορετικό έως ότου μπήκα στο Ρόταρυ και 

είδα ζωές σαν τη δική μου να σώζονται", λέει ο 

Edenburn. Ο Όμιλός του έχει βοηθήσει περισσότερα 

από 500 παιδιά που έχουν γεννηθεί με καρδιακά ελατ-

τώματα και ο Edenburn επισκέπτεται μερικά από αυτά 

στο νοσοκομείο. "Δεν έχω πρόβλημα δείχνοντας τις 

ουλές μου. Δεν είχα ακούσει ποτέ για το Gift of Life 

(Δώρο Ζωής) οπότε το βρίσκω σπουδαίο να είμαι μέ-

λος σε αυτό τον Όμιλο, αφού μου δόθηκε αυτό το δώρο 

το 1945".  

- ANNE STEIN 
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Σύντομα Νέα 
Εικονογράφηση από τον Miguel Porlan 

 Η 5890 Περιφέρεια (Texas, Η.Π.Α.) διοργάνωσε μια διαδικτυακή εκδήλω-

ση τον Αύγουστο με τίτλο "Μια Συνομιλία Με Το Να Είσαι Μαύρος: Ιστορί-

ες Που Δεν Γνωρίζετε Από Τους Ροταριανούς που Γνωρίζετε". 

 Το 2019-20, 146 Όμιλοι Ροταράκτ κέρδισαν την Αναγνώριση Προσφοράς 

Ροταράκτ, για συνεισφορές στο Ροταριανό Ίδρυμα συνολικού ύψους 50 

δολλαρίων ή περισσοτέρων από τουλάχιστον πέντε μέλη. 

 Τον Μάρτιο, Ροταριανοί από την Ινδία και το Πακιστάν συναντήθηκαν σε 

ένα ουδέτερο σημείο στα σύνορα των δύο χωρών για να προωθήσουν την 

ειρήνη και να οικοδομήσουν την ροταριανή συναδέλφωση. 

 Η οργάνωση ShelterBox, συνεργάτης του Ρόταρυ, που ξεκίνησε ως έργο 

του Ροταριανού Ομίλου Helston-Lizard της Αγγλίας, εόρτασε τον Ιούλιο 

την 20ή επέτειο από την ίδρυσή της. 

 Το Rotary Showcase διαθέτει νέες δυνατότητες που επιτρέπουν στους 

Ροταριανούς Ομίλους και Ομίλους Ροταράκτ να μοιράζονται προτει-

νόμενα έργα και να αναζητούν συνεργάτες.  

 Μάθετε περισσότερα στο rotary.org/showcase 
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Ο κόσμος  
του Ρόταρυ 
Ροταριανά προγράμματα  
σε παγκόσμιο επίπεδο 

Του Brad Webber 

ΗΝΩΜΕΝΕΣ ΠΟΛΙΤΕΙΕΣ 

Το Τέξας φιλοξενεί περίπου 110.000 ενεργά μέλη 

του στρατού των Η.Π.Α. και πολλούς βετεράνους. 

Μέλη του Ροταριανού Ομίλου Georgetown, βόρεια 

της πρωτεύουσας Austin, εκτίμησαν ότι αυτοί οι 

βετεράνοι δεν έτυχαν της τιμής που τους άξιζε 

την Ημέρα των Βετεράνων. Έτσι, το 2017, ο 

Όμιλος παρουσίασε το «Πεδίο Τιμής», διοργα-

νώνοντας μια αθλητική εκδήλωση με σημαίες 

των ΗΠΑ κατά τη διάρκεια της εβδομάδας της 

11ης Νοεμβρίου. «Η εκδήλωση αναγνωρίζει την 

προσφορά των 34.000 βετεράνων στην Πολιτεία 

μας, μαζί με τις δύο στρατιωτικές βάσεις που 

βρίσκονται σε απόσταση 40 λεπτών από την πε-

ριοχή μας», λέει η Jeanne Cox, υπεύθυνη αυτού 

του προγράμματος. 

Το περασμένο έτος, ο Όμιλος τοποθέτησε περισ-

σότερες από 1.500 σημαίες και δημιούργησε μια 

πλατφόρμα προβολής ύψους 16 ποδιών στο Πεδί-

ο Τιμής. Ο εορτασμός περιελάμβανε επίσης παρέ-

λαση στην οποία συμμετείχαν πολλές τοπικές ορ-

γανώσεις και ακούστηκε τιμητικός χαιρετισμός 

21 πυροβόλων όπλων. Καθ' όλη τη διάρκεια της ε-

βδομάδας, περίπου 1.200 μαθητές των δύο τελευ-

ταίων τάξεων Λυκείου συμμετείχαν σε εκπαιδευ-

τικά προγράμματα με τη βοήθεια του Μουσείου 

Ιστορίας της Κομητείας Williamson, λέει η Cox. Το 

2019, το έργο αποκόμισε 42.500 δολάρια - τα χρή-

ματα συγκεντρώθηκαν μέσω χορηγιών - για βοή-

θεια σε πέντε βετεράνους και οργανώσεις 

άμεσης απόκρισης. 
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ΝΙΚΑΡΑΓΟΥΑ 

Στη La Vainilla, ένα χωριό 300 ανθρώπων στη νό-

τια Νικαράγουα, το πόσιμο νερό μολύνθηκε από 

τη διάβρωση του εδάφους και τη γεωργική απορ-

ροή. Το κόστος αποκατάστασης του προβλήματος 

ήταν πέρα από τις δυνατότητες της κοινότητας. 

Οι κάτοικοι συναντήθηκαν με έναν εκπρόσωπο 

της Self-Help International, μιας μη κερδοσκοπικής 

οργάνωσης που προωθεί την αυτονομία για την 

καταπολέμηση της πείνας και της φτώχειας. Η 

Self-Help Int., που εδρεύει στο Waverly της Iowa, 

συνεργαζόταν ήδη με τον Ροταριανό Όμιλο Waver-

ly σε προγράμματα παροχής πόσιμου νερού στη 

Νικαράγουα και η La Vainilla έγινε το επίκεντρο 

των κοινών προσπαθειών τους. Μέχρι τον Ιούνιο 

του 2019, 14.000 δολάρια που είχαν συγκεντρω-

θεί από τον Όμιλο, την 5970 Περιφέρεια και ένα 

μεμονωμένο δωρητή από τον Ροταριανό Όμιλο 

Charles City, Iowa, χρηματοδότησαν την εγκατά-

σταση 11 συστημάτων χλωρίωσης στη La Vainilla 

και σε επτά κοινότητες της ευρύτερης περιοχής. 

Τα συστήματα καθαρισμού παρέχουν πόσιμο νερό 

σε σχεδόν 2.000 άτομα. «Τα μέλη της κοινότητας 

αναφέρουν ότι αισθάνονται υγιέστερα και οι κα-

θηγητές σχολείων αναφέρουν σταθερά αύξηση 

συμμετοχής μαθητών στην τάξη», λέει η Nora To-

bin, Πρεσβευτική Υπότροφος του Ρόταρυ (2011-

12) και εκτελεστική διευθύντρια της Self-Help 

International.  σημειώνει επίσης η ίδια, ότι η εκ-

παίδευση που έλαβαν οι κάτοικοι για τη συντήρη-

ση των συστημάτων καθαρισμού νερού θα είναι 

κρίσιμη για τη μακροπρόθεσμη επιτυχία αυτού 

του προγράμματος. 

ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ 

Μικρός αλλά δραστήριος, ο Ροταριανός Όμιλος 

Louth βρίσκεται σε συνεχή εγρήγορση. Σε συνερ-

γασία με τον τοπικό Όμιλο Lions, τα 32 μέλη του 

διοργανώνουν εκδήλωση πυροτεχνημάτων στην 

πόλη κάθε Νοέμβριο, στελεχώνουν ένα περίπτε-

ρο στην τοπική Χριστουγεννιάτικη αγορά, μετα-

φέρουν ηλικιωμένους πολίτες σε συναντήσεις 

προσφοράς γευμάτων, ανακυκλώνουν χριστουγεν-

νιάτικα δένδρα, προωθούν την ευαισθητοποίηση 

για την άνοια και την υψηλή αρτηριακή πίεση και 

βοηθούν σε μια αθλητική εκδήλωση για άτομα με 

ειδικές ανάγκες. 

Ωστόσο, ο Όμιλος ήθελε να κάνει περισσότερα. 

«Θέλαμε να εντάξουμε μια νέα δραστηριότητα 

συγκέντρωσης χρημάτων», λέει το μέλος του Ομί-

λου Ροτ Alan Curtis, «κάτι που να σχετίζεται με 

την ποδηλασία, που είναι πολύ δημοφιλές στο Η-

νωμένο Βασίλειο». 

 Ο Όμιλος οργάνωσε μια εκδήλωση ποδηλασίας 

με σταθερά ποδήλατα σε ένα τοπικό γυμναστήριο 

την 1η Μαρτίου προσελκύοντας 100 άτομα, πριν 
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την εφαρμογή των περιοριστικών μέτρων σε ε-

θνικό επίπεδο λόγω του COVID-19.  

«Κάθε συμμετέχων κατέβαλε ένα χρηματικό ποσό 

για να κάνει ποδήλατο επί μία ώρα. Ο χώρος είχε 

κατάλληλη ατμόσφαιρα με ωραίο φωτισμό και 

μουσική.», λέει ο Curtis. Η εκδήλωση απέφερε πε-

ρίπου 2.500 δολάρια τα οποία και χρησιμοποιήθη-

καν για την αγορά και προσφορά 15 φορητών υπο-

λογιστών σε ένα τοπικό σχολείο. 

ΦΙΛΙΠΠΙΝΕΣ 

Στις 12 Ιανουαρίου, λίγες ώρες μετά την έκρηξη 

του ηφαιστείου Taal, περίπου 25 μίλια νότια της 

πόλης τους, τα μέλη του Δ.Σ. του Ομίλου Ροτα-

ράκτ San Pedro East ήταν ήδη συνδεδεμένα στο 

διαδίκτυο για να ανακοινώσουν ότι μαζεύουν χρή-

ματα και εφόδια για να βοηθήσουν μερικές από 

τους χιλιάδες άνθρωπους που αναμένεται να ε-

κτοπιστούν από τα σπίτια τους.  

«Η ανάρτηση της σχετικής ανακοίνωσης στα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης αναγνώστηκε από 52.000 

άτομα και η εκστρατεία αυτή δημοσιεύθηκε επί-

σης σε κορυφαίες ιστοσελίδες ειδήσεων των Φι-

λιππίνων», λέει ο Bhea Santiago, Πρόεδρος του 

Ομίλου εκείνη την εποχή. Τρεις μέρες αργότερα, 

σε συνεργασία με τον Όμιλο Ροταράκτ Taal-

Lemery, τα μέλη του Ομίλου San Pedro East παρέ-

δωσαν φιλικούς προς το περιβάλλον σάκους, που 

περιέχουν πόσιμο νερό, τρόφιμα βραχείας κατα-

νάλωσης, είδη προσωπικής υγιεινής, φάρμακα, 

ρούχα, κλινοσκεπάσματα και άλλα είδη. Ήταν το 

πρώτο από τα πέντε ταξίδια που θα έκαναν οι Ρο-

ταράκτορες στην πληγείσα περιοχή. 

«Είκοσι τρία από τα μέλη μας συμμετείχαν στη 

συγκέντρωση των εφοδίων, στη καταγραφή των 

δωρεών, στη συσκευασία και στη διανομή αυτών, 

ακόμη και όταν αντιμετώπιζαν κινδύνους για την 

υγεία τους εξ αιτίας της τέφρας και του καπνού, 

λέει ο Santiago. 

Μαζί με 30 επιπλέον εθελοντές και συνεργάτες 

από Ροταριανούς Ομίλους και Ομίλους Ροταράκτ, 

η ομάδα των Ροταρακτόρων του San Pedro East 

εργάσθηκε συνολικά επί 952 ώρες ασταμάτητα σε 

δώδεκα κέντρα υποστήριξης τριών επαρχιών. Οι 

Ροταριανοί ρύθμισαν τη μεταφορά των ειδών και 

παρείχαν τον χώρο εργασίας για την συλλογική 

προσπάθεια, στην οποία τελικά συμμετείχαν 13 

Όμιλοι Ροταράκτ από τρεις Περιφέρειες και συ-

γκεντρώθηκαν περισσότερα από 2.200 δολάρια 

σε μετρητά και αγαθά αξίας 5.800 δολαρίων. 
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Η απλότητα του αλτρουϊσμού 

Τ 
ο 2019, η φιλανθρωπική εκδήλωση γνω-

στή ως Giving Tuesday συγκέντρωσε σχε-

δόν 2 δισεκατομμύρια δολάρια σε παγκό-

σμιο επίπεδο. Οκτώ χρόνια μετά την υιοθέτηση 

της, αυτό που ξεκίνησε στις Ηνωμένες Πολιτείες 

ως ημέρα που επικεντρώνεται σε χρηματικές δω-

ρεές, έχει επεκταθεί σε ολόκληρο τον κόσμο και 

έχει μετατραπεί σε μια παγκόσμια εκδήλωση εθε-

λοντικής εργασίας, εύρεσης τρόπων ένδειξης ευ-

γνωμοσύνης και εκπαίδευσης των ανθρώπων 

στην αξία του αλτρουισμού.  

Για το Ρόταρυ, όπως και για πολλές άλλες μη κερ-

δοσκοπικές οργανώσεις, το Giving Tuesday έχει 

γίνει σημαντικό μέρος του φιλανθρωπικού ημερο-

λογίου. 

Η ιδέα προήλθε από το 92nd Street Y 

(συντομότερο της 92nd Street Young Men’s and 

Young Women’s Hebrew Association), ένα ίδρυμα 

146 ετών ζωής στη Νέα Υόρκη, παρόμοιο με το 

YMCA που είναι γνωστό για τον πολιτιστικό του 

προγραμματισμό.  

Η φήμη του ιδρύματος βοήθησε στο πρώτο Giving 

Tuesday. Αρκετούς μήνες πριν από την έναρξη, το 

2012 την πρώτη Τρίτη μετά την Ημέρα των Ευχα-

ριστιών στις Η.Π.Α., η ιδέα κυκλοφόρησε στο 

Mashable, έναν ιστότοπο τεχνολογικών ειδήσεων 

που είχε συνεργαστεί με την 92η Street Y σε προη-

γούμενα προγράμματα. 

«Η ιδέα ήταν εξαιρετικά απλή», λέει η Asha Cur-

ran, Διευθύνουσα Σύμβουλος του Giving Tuesday, 

μη κερδοσκοπικής οργάνωσης, "Black Friday, 

Cyber Monday, Giving Tuesday: μια ημέρα που ακο-

λουθεί δύο ημέρες κατανάλωσης". Οι διοργανω-

τές ισχυρίστηκαν ότι αυτή η μέρα της εβδομάδας 

θα λειτουργούσε καλά επειδή οι άνθρωποι πιθα-

νόν να βρίσκονται μπροστά από υπολογιστές και 

τηλέφωνα, καθιστώντας ευκολότερη την απόφα-

ση της δωρεάς. Και η ημερομηνία στα τέλη του 

έτους έχει ένα άλλο πλεονέκτημα: η έρευνα δεί-

χνει ότι το ποσοστό δωρεών είναι υψηλότερο 

τους τελευταίους τρεις μήνες του ημερολογια-

κού έτους, είτε για φορολογικούς λόγους είτε για 

τις εορταστικές  διακοπές. 

Η εκδήλωση Giving Tuesday αξιοποιήθηκε διαδι-

κτυακά. Επιτράπηκε η ανοικτή χρήση, χωρίς  κω-

δικό: πέρα από τους χιλιάδες συνεργάτες της εκ-

δήλωσης, οποιοσδήποτε θα μπορούσε να πάρει το 

banner του Giving Tuesday και να το χρησιμοποιή-

σει για τη δική του οργάνωση ή οποιαδήποτε ομά-

δα που ήθελε να το υποστηρίξει. 

"Σκεφτόμασταν την ιδέα της συνιδιοκτησίας: 

Όταν κτίζετε πράγματα, αυτά είναι πολύ πιο ισχυ-

ρά όταν τα κτίζετε σε συνεργασία με άλλους αν-

θρώπους", λέει ο Curran. "Αν καταλήξατε σε μια 

ιδέα και την δώσατε στον κόσμο και πείτε: 

"Αλλάξτε αυτό, κάντε ό, τι θέλετε με αυτό, βεβαιω-

θείτε ότι κάνετε κάτι καλό και με τρόπο που θέλε-

τε. Αλλάξτε το όνομα, αλλάξτε το λογότυπο, να 

είστε δημιουργικοί", θα καταλήξετε σε κάτι καλύ-

τερο από ό,τι αν είχατε δημιουργήσει μια ιδέα και 

την φυλάγατε και την εφαρμόζατε μόνος σας". 

Το Ρόταρυ έχει αγκαλιάσει την ιδέα αυτή, ενθαρ-

ρύνοντας τη χρήση του Giving Tuesday ως ευκαι-

ρία συγκέντρωσης χρημάτων για Ομίλους και για 

το Ροταριανό Ίδρυμα. Από το 2017, το Ρόταρυ 

χρησιμοποίησε επίσης το Giving Tuesday για να 

επικοινωνήσει απευθείας με υποψήφιους και νυν 



24  ΡΟΤΑΡΙΑΝΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΘΗΝΩΝ |  Τεύχος 8 | 20  &  27  Οκτωβρίου 2020 

δωρητές και η εκστρατεία αυτή επεκτείνεται κά-

θε χρόνο. Το 2019, το Ρόταρυ συγκέντρωσε πάνω 

από 550.000 δολάρια από δωρητές σε όλο τον 

κόσμο μέσω του Giving Tuesday. 

Και παρόλο που η οικονομική προσφορά είναι το 

κεντρικό στοιχείο της κίνησης αυτής, πολλοί 

άνθρωποι έχουν υιοθετήσει την ιδέα για να προ-

σφέρουν μέσω μιας διαφορετικής κατεύθυνσης, 

χρησιμοποιώντας την ημέρα αυτή για να προ-

σφερθούν εθελοντικά.  

Το 2019, π.Χ., τα δημοτικά σχολεία στο Γκουάμ 

συμμετείχαν στο #GivingTuesdayKids, εισάγοντας 

ένα πρόγραμμα  προσφοράς, στο οποίο οι μαθητές 

οργάνωσαν διανομές τροφίμων και παιχνιδιών 

και επισκέφτηκαν γηροκομεία. Στη Λιβερία, επει-

δή πολλά ζευγάρια έχασαν τις φωτογραφίες του 

γάμου τους κατά τη διάρκεια του εμφυλίου πολέ-

μου, στελέχη του Giving Tuesday βρήκαν δωρητές 

στις Ηνωμένες Πολιτείες για να στείλουν νυφικά 

στη Λιβερία και συνεργάστηκαν με τοπικούς φω-

τογράφους για να δημιουργήσουν εκ νέου φωτο-

γραφίες γάμων σε απομακρυσμένα μέρη της χώ-

ρας. 

Χάρη στην ευέλικτη και δημιουργική φύση του, το 

Giving Tuesday έχει εξαπλωθεί σε τουλάχιστον 70 

χώρες, προσαρμοζόμενο στους διαφορετικούς 

τοπικούς πολιτισμούς.  

"Στις Ηνωμένες Πολιτείες, δίνουμε μεγάλη 

έμφαση στη γενναιοδωρία ως μορφή συμμετοχής 

του πολίτη", λέει ο Curran. "Πολλοί από τους υ-

πεύθυνους του Giving Tuesday το χρησιμοποιούν 

ως συνδετικό ιστό σε κοινοτικό επίπεδο. Στη Ρω-

σία, έχουν μια ενισχυμένη ηθική δωρεάς, αλλά δεν 

γνωστοποιείται ευρύτατα.  

Η Κολομβία και η Βενεζουέλα - δύο χώρες που 

βρίσκονται πραγματικά σε κρίση - είναι μερικά 

από τα πιο συναρπαστικά παραδείγματα, διότι 

βλέπουν το Giving Tuesday ως έναν τρόπο για την 

ανοικοδόμηση της κοινωνίας. 

Απολογισμός του GIVING THUESAY το 2019 

511 εκατ. δολάρια σε 

δωρεές διαδικτυακά σε 

24 ώρες 

20,1 δισεκατομμύρια θε-

τικές εντυπώσεις στα 

μέσα κοινωνικής δικτύω-

27 εκατ. ενήλικοι από τις 

Η.Π.Α. συμμετείχαν κατά 

κάποιο τρόπο 

7,6 εκατ. ενήλικοι που 

προσφέρθηκαν για εθε-

λοντική προσφορά 

60 χώρες που ανταποκρί-

θηκαν στη κίνηση  

#Giving Tuesday 



Τεύχος 8 | 20  &  27 Οκτωβρίου 2020 | ΡΟΤΑΡΙΑΝΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΘΗΝΩΝ     25 

Όπως δείχνει αυτή η ιστορία από την περίοδο 

της Μεγάλης Ύφεσης, οι Ροταριανοί όταν αντιμε-

τωπίζουν κρίση, εμφανίζουν μια εξαιρετική ικα-

νότητα προσαρμογής, βοήθειας και έμπνευσης 

 

Κ 
αθώς οι Ροταριανοί σε όλο τον κόσμο προ-

χωρούν βήμα-βήμα  αντιμετωπίζοντας την παν-

δημία του κορωνοϊού, θυμόμαστε μια ιστορία 

από το τεύχος του Περιοδικού The Rotarian, Μαρτίου 

1933:  

Πηγαίνοντας πίσω στο χρόνο, στη περίοδο της Ύφεσης 

στις Η.Π.Α., ο Leland Case, μέλος της συντακτικής ομά-

δας του περιοδικού, πήρε ένα τραίνο από το Σικάγο 

προς το South Bend της Indiana, για να επισκεφθεί μια 

«κουζίνα σούπας» - μία από αυτές τις μόνιμες υποδο-

μές που είχαν δημιουργηθεί σε όλη τη χώρα, για τη 

διανομή φαγητού σε απελπισμένους ανθρώπους.  

Στο South Bend, ο Case συναντήθηκε με τον Ed Bonds, 

τον Γραμματέα του Ροταριανού Ομίλου South Bend και 

τον William Moore, τον πρόεδρο της Επιτροπής Φιλαν-

θρωπίας του Ομίλου, - ένα άνδρα που βλέπει πολύ πε-

ρισσότερα και μακρύτερα από ό, τι συμβαίνει και βλέ-

πει εκείνη τη στιγμή -, έγραψε ο Case.  Γνώρισε επίσης 

πολλές συζύγους Ροταριανών, οι οποίες, 56 χρόνια 

πριν οι γυναίκες γίνουν δεκτές επίσημα στο Ρόταρυ, 

αναγνωρίζονταν μόνο από το επώνυμο των συζύγων 

τους.  

Ο William Moore, ο Ed Bonds και εγώ φτάσαμε σε ένα 

διώροφο κτίριο από τούβλα, κτισμένο στο πλάι ενός 

ναυπηγείου του οποίου οι ράγες δεν ήταν τόσο γυαλι-

σμένες όσο ήταν κάποτε. Μια κουρτίνα στο παράθυρο 

έδειχνε παράξενα έτσι όπως ήταν κρεμασμένη. Πάνω 

από την πόρτα υπήρχε μια μικρή ασπρόμαυρη πινακίδα: 

ΚΟΥΖΙΝΑ ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΗΣ SOUTH BEND. 

Μέσα σε ένα ευρύχωρο, ασβεστωμένο δωμάτιο, υπήρ-

χε μεγάλη κινητικότητα. Άνδρες με λευκές φόρμες 

στριμώχνονταν γύρω από τρία τεράστια καζάνια, μαζί 

με γυναίκες που δούλευαν μαζί τους. «Αυτές οι γυναί-

κες», εξήγησε ο Bonds, «είναι οι σύζυγοι των Ροταρια-

νών, που έρχονται εκ περιτροπής. Δύο από αυτές είναι 

εδώ κάθε μέρα». 

"Έρχεται η κυρία William Crabill", πρόσθεσε ο Moore. 

"Είναι η επικεφαλής των γυναικών". 

«Λοιπόν, λοιπόν», ήταν ο άτυπος χαιρετισμός της, 

«πάνω στην ώρα για σούπα. Σούπα λαχανικών σήμερα. 

Έχουμε μοιράσει 100 γαλόνια, αλλά έχει απομείνει αρ-

κετή για εσάς». Στράφηκε σε έναν γκριζομάλλη άνδρα, 

πρώην διακοσμητή εσωτερικού χώρου, λέγοντάς του 

Τραπέζι για 5.000 άτομα 

Ουρές μπροστά από κουζίνες διανομής σούπας, όπως αυτή 

στη Νέα Υόρκη, ήταν μια συνηθισμένη εικόνα κατά τη διάρ-

κεια της Ύφεσης (Hulton - Deutsch Collection/CORBIS/Corbis 

via Getty Images)  
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"φέρε μας τρία μπολ!" 

Και έτσι ξεκίνησε μια σειρά από συνεντεύξεις. Ήταν 

λίγο μετά τα μεσάνυχτα. 

Η μεγάλη χρηματιστηριακή κρίση του 1929 (Μεγάλη 

Ύφεση όπως χαρακτηρίσθηκε στις Η.Π.Α.) έφθασε αρ-

γά σε αυτήν τη βιομηχανική πόλη της βόρειας Ιντιάνα, 

αλλά η άφιξή της ήταν αναμενόμενη. Το South Bend 

έχει τις διάφορες οργανωμένες φιλανθρωπικές οργα-

νώσεις του, αλλά οι ντόπιοι Ροταριανοί ήξεραν ότι θα 

υπήρχαν κενά, που θα είχαν την δυνατότητα να καλύ-

ψουν με έναν ιδιαίτερο τύπο προσφοράς, που θα μπο-

ρούσε να παρέχει το Ρόταρυ. «Λοιπόν», είπε ο Moore, 

«κοιτάξαμε και κινηθήκαμε αργά». 

Υπό την καθοδήγηση της Επιτροπής Φιλανθρωπίας, οι 

σύζυγοι των Ροταριανών αξιολόγησαν με ηρεμία τι θα 

χρειαζόντουσαν. Ως αποτέλεσμα, κατά τη διάρκεια του 

χειμώνα του 1930-31, το φιλανθρωπικό ταμείο μειώ-

θηκε κατά 1.500 δολάρια. Όταν οι βόρειοι άνεμοι της 

λίμνης Michigan πιστοποίησαν την έλευση το χειμώνα 

του 1931-32, η Ύφεση είχε μειώσει κατά πολύ τη μι-

σθοδοσία στις βιομηχανίες του South Bend, αυξάνο-

ντας κατά πολύ το έργο της Επιτροπής Φιλανθρωπίας. 

Διέθεσαν 2.000 δολάρια για να βοηθήσουν τις άπορες 

οικογένειες με ρούχα και τρόφιμα [περίπου 37.000 

δολάρια με τα σημερινά δεδομένα]. 

Το περασμένο καλοκαίρι στο South Bend η τοπική βιο-

μηχανία λειτουργούσε με αργό ρυθμό - αλλά όχι η γε-

ωργία. Τα αγροκτήματα της περιοχής παρήγαγαν μια 

ποικιλία λαχανικών. Το παράδοξο ήταν ότι οι τιμές της 

αγοράς κάλυπταν ελάχιστα το κόστος βενζίνης για τη 

μεταφορά των προϊόντων στην πόλη και πολλοί αγρό-

τες σχεδίαζαν να αφήσουν τις καλλιέργειες να σαπί-

σουν. Η Επιτροπή Φιλανθρωπίας του Ομίλου δανείστη-

κε φορτηγά, προσέλαβε άνδρες οδηγούς και, με κό-

στος 89 δολάρια για βενζίνη, συγκέντρωσε και αποθή-

κευσε πάνω από 2.000 Bushel λαχανικών στην παλιά 

αποθήκη τοπικής ζυθοποιΐας, που λειτουργεί τώρα ως 

κουζίνα σούπας. 

"Δεν ήμασταν αρκετά σίγουροι για το πώς θα μπορού-

σαμε να εργαστούμε για να αξιοποιήσουμε καλύτερα 

σε συνεργασία με άλλες τοπικές υπηρεσίες στη διανο-

μή αυτών των λαχανικών", δήλωσε ο Bonds. "Έτσι, με 

τη βοήθεια των γυναικών του Ρόταρυ, κοιτάξαμε 

ήσυχα γύρω μας και ανακαλύψαμε τρία σημαντικά 

πράγματα. 

«Πρώτον, η κατάσταση ανακούφισης του South Bend 

γινόταν κάθε μέρα πιο έντονη. Τον Δεκέμβριο, για πα-

ράδειγμα, η «γραμμή βοήθειας», δηλαδή τα άτομα που 

βοηθούσε η κομητεία, αυξήθηκαν από 4.100 σε 5.000. 

Δεύτερον, πολλά παιδιά σχολικής ηλικίας ήταν αδύνα-

μα και άρρωστα εξαιτίας της πείνας. Τρίτον, πεινού-

σαν επειδή, σε πολλές περιπτώσεις, οι γονείς τους δεν 

έλαβαν βοήθεια από την κομητεία παρόλο που κατάπι-

ναν την υπερηφάνεια τους και τη ζητήσαν. Αναρωτηθή-

καμε πως θα μπορούσε το Ρόταρυ να κάνει καλύτερη 

δουλειά βοηθώνατς αυτούς τους άνδρες και τις γυναί-

κες να διατηρήσουν ζωντανή τη σπίθα του αυτοσεβα-

σμού τους; Η απάντησή μας ήταν η κουζίνα σούπας". 

Στις 4 Ιανουαρίου 1933, το South Bend Relief Kitchen (ο 

Ροταριανός Όμιλος προτιμά να διατηρεί το όνομα 

"Ρόταρυ" όσο το δυνατόν περισσότερο) ετοίμασε και 

διένειμε 60 γαλόνια σούπας λαχανικών επί έξι ημέρες 

την εβδομάδα, και από τότε, ο ρυθμός αυτός αυξήθηκε. 

Την πρώτη εβδομάδα διατέθηκαν 365 γαλόνια σε 2.920 

άτομα, τη δεύτερη εβδομάδα 560 γαλόνια σε 4.480 

άτομα, την τρίτη εβδομάδα 555 γαλόνια σε 4.452 

άτομα και την τέταρτη εβδομάδα η προσφορά έφθασε 

σε ψηλότερη σημείο, 664 γαλόνια σε 5.310 άτομα. Η 

διανομή της σούπας γινόταν από το κεντρικό κτίριο, 

οκτώ σταθμούς τοποθετημένους γύρω από την πόλη, 

σε υπόγεια εκκλησιών, καταστήματα και σχολεία. 

Τέτοια γεγονότα και αριθμοί περιγράφουν το λιγότερο 

ενδιαφέρον μέρος της ιστορίας. "Αυτό που μας εκ-

πλήσσει είναι η συνεργασία που έχουμε από μη Ροτα-

ριανούς αλλά και από Ροταριανούς", δήλωσε ο Moore. 

«Κάνει τη δική μας συνεργασία πραγματικά μια κοινοτι-

κή υπόθεση. Αυτοί τα μεγάλα καζάνια εκεί έχουν συνο-

λική χωρητικότητα πάνω από 200 γαλόνια. Τα δανει-

στήκαμε από το Πανεπιστήμιο Notre Dame. Ένα γαλα-

κτοκομείο μας έδωσε 38 μεγάλα δοχεία για την μετα-
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φορά της σούπας στους σταθμούς διανομής. Τα αρτο-

ποιεία πουλούσαν το ξερό ψωμί ως  τροφή για τα γου-

ρούνια, τώρα το δίνουν σε εμάς, συχνά 200 φραντζόλες 

την εβδομάδα. Οι λευκές στολές που φορούν οι άν-

δρες δωρίζονται από τα καταστήματα πλυντηρίων. 

Ακόμα και το γάλα για τον καφέ τους το προσφέρει ο 

πρόεδρος του συμβουλίου υγείας που ήλθε εδώ για να 

ελέγξει την καθαριότητα". 

"Αλλά δεν έχετε εξαντλήσει τα λαχανικά;" ρώτησα. Ένα 

γέλιο ακούστηκε γύρω από το τραπέζι, στο οποίο η 

κυρία Crabill, μόλις επέστρεψε από ένα τηλεφώνημα 

και μπήκε στη συζήτηση. 

"Όχι για αρκετό καιρό", είπε, "καθώς μπορούμε να βά-

λουμε ειδοποιήσεις και να γνωστοποιήσουμε τις ανά-

γκες μας από ένα τοπικό ραδιοφωνικό σταθμό. Μόλις 

είχα μια τηλεφωνική συνομιλία με έναν άνδρα από το 

Σικάγο, στο αγρόκτημα του οποίου 15 τόνοι καρότα 

περιμένουν τα φορτηγά μας για να τα φέρουμε εδώ. 

Έχουμε αρκετά λαχανικά για να περάσουμε τον χειμώ-

να - φαγητό που διαφορετικά θα είχε χαθεί!". 

"Και," πρόσθεσε ο Moore, "ο δικαστής της πόλης Al 

Hosinski προσφέρθηκε να οργώσει και να σπείρει το 

αγρόκτημα των 85 στρεμμάτων για να προμηθεύσει τη 

κοινότητά μας με λαχανικά για τον επόμενο χειμώνα". 

"Αλλά το κρέας σου;" ρώτησα, γιατί είδα ένα μικρό κομ-

μάτι κρέατος στη σούπα μου. 

"Ακόμη μια δωρεά", είπε η κυρία Crabill. "Η Notre Dame 

πουλούσε τα γαρνιρίσματα από ψητά με μια δεκάρα 

κιλό. Τώρα τα δίνουν σε εμάς, 150 κιλά την ημέρα". 

Έδειξε έναν άνδρα που εργαζόταν στα καζάνια. 

"Πρέπει να συνομιλήσετε με αυτό τον άνδρα. Είναι ο 

σεφ μας, ο Earl Roberts, ένα ενδιαφέρον άτομο". 

Είχε δίκιο. Ο Roberts ήταν απόφοιτος λυκείου του 

1916 και είχε κάνει πτυχιακές σπουδές στη χημεία. Με 

την Ύφεση έχασε τη δουλειά του, τη στιγμή που πλή-

ρωνε δάνειο για το σπίτι του και είχε δύο μικρά κορί-

τσια στο σχολείο. «Κόντεψα να τρελαθώ πέρυσι έμεινα 

μέσα στο σπίτι, γνωρίζοντας ότι το σπίτι μου κινδύνευ-

ε να χαθεί. Τελικά το έχασα», είπε. 

"Δουλεύεις εδώ κάθε μέρα εθελοντικά;". "Ναι, ξεκινάω 

στις 5 π.μ. και συνήθως τελειώνω περίπου στις 5 το 

απόγευμα. Εφόσον δεν έχω δουλειά, είναι καλό να ξέ-

ρω ότι βοηθάω κάποιον άλλον". 

Ο Moore μου είπε ότι ο Roberts είναι χαρακτηριστικό 

παράδειγμα  των 14 ανδρών που εργάζονται εδώ. Το 

πρόβλημα της βοήθειας αναμενόταν να είναι το δυσκο-

λότερο, αλλά αποδείχθηκε το λιγότερο. Οι άνδρες 

παίρνουν το κανονικό τους μπολ με σούπα και κάτι 

επιπλέον για μεσημεριανό γεύμα: αυγά, ψωμί και καφέ. 

Αυτό είναι όλο - και όλοι είναι χαρούμενοι. 

Κάθε μέρα ακούς δυσάρεστες ιστορίες από οικογέ-

νειες ανέργων συναδέλφων, κρατούν όμως ψηλά το 

ηθικό τους. Η κουζίνα μόλις άρχισε να λειτουργεί όταν 

μια γυναίκα, γερμανικής καταγωγής, ήρθε ζητώντας 

όχι φαγητό αλλά δουλειά. Οι αποταμιεύσεις του συζύ-

γου της επί 18 χρόνια είχαν ξοδευθεί για το σπίτι. Τώ-

ρα δεν υπήρχε εισόδημα για να αγοράσει καν φαγητό. 

Όταν της δόθηκε ένα μπολ σούπας και της είπαν ότι θα 

μπορούσε να το έχει κάθε μέρα, μουρμούρισε "Δόξα τω 

Θεώ" και έφυγε γρήγορα έτσι ώστε κανείς να μην μπο-

Καζάνια, όπως αυτό στη φωτογραφία, βοήθησαν τους Ροτα-

ριανούς και τις συζύγους τους στο South Bend να καλύψουν 

τις ανάγκες σίτισης 
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ρεί να δει τα δάκρυά της. 

Έτσι προχωράει η κατάσταση. Το πρόγραμμα της South 

Bend Relief Kitchen στοχεύει να δίνει σε όλους τους 

αιτούντες έναν μπολ με σούπα. Γίνεται καταγραφή των 

ατόμων, και όταν κάποιο άτομο δεν εξυπηρετείται από 

τα 33 σημεία διανομής της πόλης, το όνομά του απο-

στέλλεται στο κεντρικό γραφείο κοινωνικών υπηρε-

σιών και του δίδεται μια κάρτα, η οποία τρυπιέται σε 

καθημερινή βάση.  

Η προληπτική οργάνωση είναι το κλειδί επιτυχίας του 

προγράμματος. Η Ροταριανή Επιτροπή Φιλανθρωπίας 

είναι εξ ολοκλήρου αρμόδια. Ο Moore, πολιτικός μηχα-

νικός, είναι πρόεδρος αυτής. Είκοσι πέντε γυναίκες, 

σύζυγοι Ροταριανών, συνεργάζονται υπό την κα-

θοδήγηση της κυρίας Crabill. Η κυρία Russell Stapp συ-

ντονίζει την καθημερινή λειτουργία της κουζίνας. Η 

κυρία Η. Woolverton ασχολείται με τις συνεισφορές 

από τη δημόσια αγορά. Η κυρίαThad Talcott φροντίζει 

για το φαγητό των ανδρών που εργάζονται στη κουζί-

να. Οι κυρίες Carl Johnson και Russel Erskine συμπροε-

δρεύουν στην ομάδα που συντονίζει την ομαλή λει-

τουργία των σταθμών διανομής. Και πρέπει να αναφερ-

θεί η προσφορά του Harry Thielke, ενός πολυάσχολου 

μικρόσωμου άνδρα, άνεργου, με επτά παιδιά, που η 

τσέπη του είναι γεμάτη μολύβια και ασχολείται με τη 

διατήρηση των αρχείων.   

"Το έργο μας είναι μια συνεταιριστική επιχείρηση που 

κάθε Ροταριανός Όμιλος σε μια αγροτική κοινότητα θα 

μπορούσε να χρηματοδοτήσει. Απλώς απαιτεί λίγη φα-

ντασία - και λίγη προσπάθεια για έναν καλό σκοπό", 

δήλωσε ο Bonds. 

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΑΠΟ ΕΝΑ Γεύμα «Πώς θα μπορούσε το Ρόταρυ να 

προσφέρει καλύτερα, από το να  βοηθά άνδρες και  γυναίκες να 

διατηρήσουν ζωντανή τη σπίθα του αυτοσεβασμού τους; Διανομή 

σούπας στο Σικάγο, Βιβλιοθήκη του Κογκρέσου / Corbis / VCG via 

Getty Images 

Την Οικογένεια του Προπροέδρου μας Ροτ. Αθανασίου Κοντοθανάση, 

για τη δωρεά 50€, υπέρ του ταμείου ανθρωπιστικής δράσης  του Ομί-

λου μας εις μνήμην του Ροταριανού Γεωργίου Σαράφογλου. 
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Bob Tomlinson, Ροταριανός Όμιλος Kirkintilloch, Σκω-

τία 

Βραβευμένος δημοσιογράφος έντυπου τύπου και ρα-

διοφωνικών εκπομπών (συνταξιούχος) 

Στο Kirkintilloch υπάρχει ένα φρούριο χτισμένο περί-

που το 140 μ.Χ. που σηματοδοτούσε το βορειότερο 

σημείο της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας. Οι Ρωμαίοι απο-

σύρθηκαν μόλις 20 χρόνια από την κατασκευή του. Σή-

μερα οι τουρίστες έρχονται να δουν τα ερείπια του 

Τείχους του Αντωνίου, που διασχίζει το κέντρο της 

Σκωτίας μεταξύ του Firth of Forth και του Firth of 

Clyde. Ο Όμιλός μου, ο Ροταριανός Όμιλος Kirkintilloch, 

συνεστιάζεται κάθε Τρίτη βράδυ στο Όμιλο Golf, μερι-

κές εκατοντάδες μέτρα μακρυά από το φρούριο. 

Κατά την τελευταία μας συνάντηση τον Φεβρουάριο, 

μιλούσαμε για έναν ιό. Τότε η πανδημία έγινε απειλη-

τική. Είχαμε μια ακόμη κανονική συνάντηση προτού οι 

τοπικές αρχές του Εδιμβούργο αρχίσουν να μιλούν για 

περιοριστικά μέτρα. Αποφασίσαμε να πραγματοποιή-

σουμε μια συνάντηση «τελευταίου δείπνου» στο Όμιλο 

Golf, πριν την εφαρμογή των μέτρων κοινωνικής απο-

στασιοποίησης,  και συμφωνήσαμε ότι τα πράγματα θα 

πρέπει να αλλάξουν. Αυτό έγινε στις 10 Μαρτίου. 

Πραγματοποιήσαμε την πρώτη μας συνάντηση στη 

πλατφόρμα Zoom Meeting μια εβδομάδα αργότερα. 

Αλλά καθώς ορισμένα μέλη δεν μπορούσαν να χειρι-

στούν το Zoom ή δεν το εμπιστεύονταν, έπρεπε να δη-

μιουργήσουμε ένα σύστημα για να διασφαλίσουμε ότι ο 

καθένας από εμάς θα παρέμενε ενημερωμένος. Κάθε 

Κυριακή, όλα τα μέλη μας, είτε συμμετέχουν στις τηλε-

διασκέψεις στο Zoom είτε όχι, λαμβάνουν την ημερή-

σια διάταξη για την επόμενη συνάντηση.  Μέλος που 

δεν μπορεί να συμμετάσχει στην τηλεδιάσκεψη ενημε-

ρώνεται από έναν αξιωματούχο του Ομίλου. Αλλά τα 

μέλη μας ανυπομονούν να συναντηθούν ξανά με φυσική 

παρουσία. 

Δεν πληρώσαμε για γεύματα, αντ’ αυτού τα μέλη του 

Ομίλου έκαναν μεγάλες χρηματικές δωρεές στο Chil-

dren’s Hospices Across Scotland, στο Glasgow Chil-

dren’s Hospital Charity, το Chest Heart & Stroke Scot-

land και ιδιαίτερα για την αντιμετώπιση του COVID-19. 

Η πανδημία είναι τρομακτική. Οι ζωές που χάθηκαν 

δεν είναι απλώς στατιστικά στοιχεία. Κάθε θάνατος 

είναι μια απώλεια ζωής,  μια οικογένεια, κάποιοι φίλοι 

θρηνούν για την απώλεια τους. Αυτή η πραγματικότη-

τα, είναι κάτι που δεν πρέπει ποτέ να ξεχνάμε. Ο τρό-

πος ζωής μας έχει επηρεασθεί πολύ. 

Από τότε που ξεκινήσαμε τις τηλεδιασκέψεις, η συμ-

μετοχή στον Όμιλο μας αυξήθηκε κατακόρυφα και 

συνεχίζει να αυξάνεται. Εκείνη την περίοδο, τέσσερα 

νέα μέλη εντάχθηκαν και ένα από τα νεότερα, η Lynne 

Bateman, είναι συντονίστρια της τοπικής  ομάδας α-

νταπόκρισης στο COVID-19. Είμαστε πολύ περήφανοι 

γι' αυτήν. Τέσσερα νέα μέλη εντάχθηκαν στον Όμιλό 

μας αρχές Ιουλίου.  Το μήνυμά μας προς τα νέα μέλη 

είναι απλό: "Πείτε μας πως θέλετε να προχωρήσει το 

Ρόταρυ στο Kirkintilloch και θα σας βοηθήσουμε". 

Κρατείστε το Φρούριο 
Πώς ένας Όμιλος προσαρμόστηκε για να επιβιώσει και ευδοκίμησε παρά την πανδημία 

Φωτογραφία : Peter Iain Campbell 
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Οι περισσότεροι νέοι γονείς σηματοδοτούν την πρόο-

δο του μωρού τους με μια σειρά γεγονότων: πρώτο 

χαμόγελο, πρώτη λέξη, πρώτα βήματα. Ωστόσο, οι παι-

δίατροι επικεντρώνονται σε ένα ορόσημο που μπορεί 

να είναι λιγότερο οικείο στους γονείς: τις πρώτες 

1.000 ημέρες. 

Ένα κρίσιμο χρονικό διάστημα μεταξύ της σύλληψης 

και των δεύτερων γενεθλίων ενός παιδιού, όταν η δια-

τροφή ή η έλλειψη αυτής, μπορεί να έχει δια βίου συ-

νέπειες. Η έρευνα για την ανάπτυξη των παιδιών 

έδειξε ότι όταν οι μητέρες και τα βρέφη τρέφονται 

ανεπαρκώς κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, οι 

δυσμενείς επιπτώσεις στη σωματική και ψυχική ανά-

πτυξη των παιδιών μπορεί να έχουν επιπτώσεις σε 

όλη τη ζωή τους. Και μεγάλο μέρος αυτής της ζημιάς 

δεν μπορεί ποτέ να αντιστραφεί, ακόμη και με μεταγε-

νέστερες παρεμβάσεις. 

Το 2010, με την υποστήριξη των κυβερνήσεων των 

Ηνωμένων Πολιτειών και της Ιρλανδίας, του Ιδρύμα-

τος Bill & Melinda Gates και άλλων οργανώσεων, ιδρύ-

θηκε η μη κερδοσκοπική οργάνωση με την ονομασία 

“1.000 Ημέρες” με στόχο τη χρηματοδότηση και φρο-

ντίδα της υγείας των παιδιών σε όλο τον κόσμο.  

Ο Roger Thurow, πρώην δημοσιογράφος της Wall Street 

Journal, παρουσίασε αυτή την ιδέα στο βιβλίο του The 

First Thousand Days το 2016. Διοικητικό Στέλεχος στο 

Συμβούλιο Παγκοσμίων Υποθέσεων στο Σικάγο, ο 

Thurow λέει ότι η κακή διατροφή είναι ένα πολύπλοκο 

πρόβλημα που απαιτεί πολλές λύσεις. Ακόμα και όταν 

τα τρόφιμα είναι άφθονα, τονίζει, η ελλιπής υγιεινή ή 

η έλλειψη καθαρού νερού μπορεί να προκαλέσει πολ-

λά προβλήματα και ασθένειες που εμποδίζουν ένα παι-

δί να διατηρήσει τα θρεπτικά συστατικά της τροφής. 

Σε μια ορεινή, αγροτική περιοχή της Γουατεμάλας, 

όπου οι βασικές καλλιέργειες (κυρίως καλαμπόκι) δεν 

παρέχουν επαρκή θρεπτικά συστατικά, η πείνα και ο 

υποσιτισμός κυριαρχούν. Περίπου 1 εκατομμύριο παι-

διά της Γουατεμάλας κάτω των πέντε ετών αντιμετω-

πίζουν προβλήματα στην ανάπτυξη του εγκεφάλου και 

του σώματος.  

Τα παιδιά  δεν έχουν σωστή ανάπτυξη, όταν το ύψος 

τους ανάλογα με την ηλικία τους είναι  κάτω από το 

μέσο όρο, που έχει ορίσει ο Π.Ο.Υ. για τα Παιδικά Πρό-

τυπα Ανάπτυξης «Υπάρχει μια δυστοκία στο περπάτη-

μα, στην ομιλία και στην ανάγνωση», λέει η Anne Kra-

emer Diaz, εκτελεστική διευθύντρια του Wuqu ’Kawoq, 

επίσης γνωστή ως Maya Health Alliance. "Η κακή δια-

τροφή επηρεάζει τις δυνατότητές τους για τη διά βί-

ου μάθηση. Τα κάνει επιρρεπή στον διαβήτη τύπου 2, 

στην υπέρταση και  τα φέρνει αντιμέτωπα με τη φτώ-

χεια και μεγάλες δυσκολίες στη ζωή τους". 

Εκτός από τη φτώχεια, οι επιπτώσεις περιλαμβάνουν 

υψηλότερο κόστος υγειονομικής περίθαλψης και πε-

ριορισμένες οικονομίες, σύμφωνα με την Diaz. Το 

2010, η Maya Health Alliance άρχισε να εργάζεται ειδι-

κά για να βοηθήσει τις μητέρες και τα παιδιά να απο-

φύγουν τον υποσιτισμό. 

Η Μ.Η.Α στέλνει εργαζομένους στον τομέα της υγείας 

Φροντίδα 
Μητέρας 
και Παιδιού 
Μια δυναμική αρχή 
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σε περισσότερες από 750 οικογένειες - να μιλήσουν με 

τους γονείς, να μετρήσουν  και να ζυγίσουν τα μωρά 

τους και να διανείμουν τρόφιμα,  όπως αυγά και φασό-

λια, πακέτα μικροθρεπτικών συστατικών, βιταμίνες 

κ.α. Τους εκπαιδεύουν επίσης σε έναν πιο υγιεινό τρό-

πο ζωής. 

"Ο αντίκτυπος του υποσιτισμού στην ανάπτυξη του 

εγκεφάλου είναι ζωτικής σημασίας τα πρώτα δύο χρό-

νια της ζωής ενός παιδιού. Τότε συμβαίνει μαζική ανά-

πτυξη του εγκεφάλου", λέει η Joanne Rosener, μέλος 

του Ροταριανού Ομίλου Rochester Risers στη Minneso-

ta, Η.Π.Α,, η οποία συνεργάζεται με τη Maya Health Alli-

ance σε ένα φιλόδοξο, μακροπρόθεσμο παγκόσμιο πρό-

γραμμα επιχορήγησης για τη βελτίωση της διατροφής 

σε 140 οικογένειες της Γουατεμάλας. Στο πρόγραμμα 

αυτό συμμετέχουν περισσότεροι από δώδεκα Ροταρια-

νοί Όμιλοι. 

Τα βήματα για τη βελτίωση της διατροφής μπορεί να 

είναι τόσο απλά όσο η ενθάρρυνση των ανθρώπων να 

φυτέψουν κήπους. Οι Όμιλοι έχουν χρηματοδοτήσει 

προγράμματα δημιουργίας κήπων, για να παρέχουν σε 

οικογένειες μια σειρά υγιεινών τροφίμων, τα οποία 

διαφορετικά δεν θα είχαν την δυνατότητα να έχουν.  

Η Diaz περιγράφει την περιοχή ως μια έρημο τροφί-

μων: «Παρόλο που υπάρχει φαγητό γύρω τους, όλα βα-

σίζονται σε μια καλλιέργεια,, το καλαμπόκι». Αποτελεί 

βασικό στοιχείο της παραδοσιακής διατροφής, αλλά 

από μόνο του δεν παρέχει αρκετές από τις θρεπτικές 

ουσίες που χρειάζεται ένα παιδί για να αναπτυχθεί. 

Η Maya Health Alliance συνεργάζεται με τις οικογέ-

νειες για να επιλέξουν τι θα φυτέψουν και να τις βοη-

θήσει να φτιάξουν κήπους μαθαίνοντας να καλλιερ-

γούν. Οι εργαζόμενοι στον τομέα της υγείας τους διδά-

σκουν επίσης  βιώσιμες πρακτικές όπως η εξοικονό-

μηση σπόρων και την αλληλοκαλλιέργεια, μια πρακτι-

κή που περιλαμβάνει την καλλιέργεια διαφορετικών 

ειδών σε κοντινή απόσταση μεταξύ τους για να έχουν 

μεγαλύτερη απόδοση. 

Οι Ροταριανοί σύλλογοι καλύπτουν το κόστος των υλι-

κών για τους κήπους, την αγορά και συντήρηση ενός 

φορτηγού, ενός φορητού υπολογιστή, καθώς και τις 

υπηρεσίες ενός γεωπόνου και κοινοτικών εργαζομέ-

νων στον τομέα της υγείας. 

Οι κήποι, που βρίσκονται γύρω από τα σπίτια, έχουν 

σχεδιαστεί για να καρποφορούν με όσο το δυνατόν λι-

γότερη εργασία και έξοδα. "Είναι υπερυψωμένοι κήποι, 

οπότε χρειάζονται λιγότερο νερό ενώ δεν είναι τόσο 

επιρρεπείς σε ζιζάνια", λέει η Rosener, της οποίας ο 

Όμιλος συνδέθηκε με την Μ.Η.Μ. μέσω ενός διαιτολό-

γου στο Ρότσεστερ, που είχε επισημάνει το πρόβλημα 

του υποσιτισμού και της προβληματικής ανάπτυξης 

των παιδιών επισκεπτόμενος τη Γουατεμάλα. 

Η Diaz αναφέρει ότι οι προσπάθειές τους έχουν θετικό 

αντίκτυπο. Το ποσοστό των νοικοκυριών που ήταν πι-

θανό να είχε προβλήματα υποσιτισμού μειώθηκε από 

το 51% του προηγούμενου χρόνου σε 30% κατά την 

εξαμηνιαία παρακολούθηση ενώ στη συνέχεια αυξήθη-

κε ελαφρώς στο 31% κατά την παρακολούθηση 12 μη-

νών.  

"Σε έξι μήνες μετά την έναρξη δημιουργίας και καλ-

λιέργειας κήπων, οι οικογένειες είχαν ένα καλύτερο 

διαιτολόγιο και πιο συχνά γεύματα", λέει. 

Ένας από τους συμμετέχοντες στο πρόγραμμα είναι η 

Maria (δεν είναι το πραγματικό της όνομα), μητέρα 

τριών μικρών παιδιών, συμπεριλαμβανομένου ενός 

βρέφους. Η ίδια και ο σύζυγός της, ένας πλινθόκτι-

στης, ζουν με τα 14 υπόλοιπα μέλη της οικογένειάς 

τους σε ένα σπίτι. Ενώ το Chuti Estancia, το μικρό χω-

ριό στη νότια Γουατεμάλα όπου ζει η Maria, έχει πολ-

λούς αγρότες, η Diaz λέει ότι τα περισσότερα από τα 

τρόφιμα που καλλιεργούνται εκεί προορίζονται για 

εξαγωγή και οι αγρότες δεν είναι ειδικευμένοι στην 

καλλιέργεια μιας ποικιλίας προϊόντων. 

Μιλώντας μέσω διερμηνέα, η Maria λέει ότι ο νέος 

κήπος της οικογένειας έχει βοηθήσει τα παιδιά της με 

πολλούς τρόπους. "Αναπτύσσονται πολύ καλύτερα σε 

ύψος και βάρος", λέει. «Αρρωσταίνουν λιγότερο τώρα 

και πιστεύω ότι αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι κατα-

ναλώνουν περισσότερα λαχανικά και πιο υγιεινά τρό-

φιμα». 
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Το πρόγραμμα βοήθησε επίσης την οικογένεια να εξοι-

κονομήσει χρήματα για φαγητό. «Μαθαίνουμε να παρά-

γουμε, να συγκεντρώνουμε, και κυρίως να καταναλώ-

νουμε τα πάντα. Εξοικονομούμε χρήματα μη αγορά-

ζοντας λαχανικά από αλλού, είμαστε σε θέση να τρώμε 

βιολογικά προϊόντα, αφού δεν χρησιμοποιούμε χημικές 

ουσίες», λέει η Maria.  

Η Rosener αναφέρει ότι οι συμμετέχοντες Ροταριανοί 

Όμιλοι έχουν δεσμευτεί να υποστηρίξουν τη Maya 

Health Alliance για μεγάλο χρονικό διάστημα, και είναι 

ικανοποιημένοι που οι κήποι είχαν θετικά αποτε-

λέσματα. "Γνωρίζουμε ότι τα παιδιά σημειώνουν πρόο-

δο με την ανάπτυξή τους. Όμως, η αντιστροφή των 

επιπτώσεων του υποσιτισμού δεν συμβαίνει μέσα σε 

μια νύχτα" 

Το πρόβλημα της κακής διατροφής και προβληματικής 

ανάπτυξης των παιδιών δεν περιορίζεται μόνο στη 

Γουατεμάλα. Σύμφωνα με την Παγκόσμια Έκθεση Δια-

τροφής που κυκλοφόρησε το 2018, οι χώρες με τα πε-

ρισσότερα παιδιά που αντιμετωπίζουν αυτά τα προ-

βλήματα είναι η Ινδία με 46,6 εκατομμύρια, η Νιγηρία 

με 13,9 εκατομμύρια και το Πακιστάν με 10,7 εκατομ-

μύρια παιδιά. 

Ο Roger Thurow επικροτεί την προσέγγιση των Ροτα-

ριανών στην αντιμετώπιση του προβλήματος  στη Γου-

ατεμάλα. Οι κήποι για τους κατοίκους θα βοηθήσουν 

τώρα και θα συνεχίσουν να βοηθούν και στο μέλλον. 

Κοιτάζοντας μακροπρόθεσμες, βιώσιμες λύσεις, τονί-

ζει ο ίδιος, οι Ροταριανοί θα «υποστηρίζουν μια κοινό-

τητα, όχι μόνο μοιράζοντας ενημερωτικά φυλλάδια». 

— ANNEMARIE MANNION 

Παιδιά που λαμβάνουν τη σωστή διατροφή τις πρώτες 1.000 ημέρες: 

 Είναι πιο πιθανό να γεννηθούν με σωστό βάρος  

 Έχουν μικρότερο κίνδυνο πολλών παθήσεων και ασθενειών, όπως η παχυσαρκία και ο διαβήτης τύπου 2 

 Είναι πιο επιμελείς μαθητές με λιγότερα προβλήματα συμπεριφοράς στο νηπιαγωγείο 

 Έχουν βελτιωμένη υγεία και οικονομική ασφάλεια ως ενήλικες 

Πηγή: ribudays.org 

Τα 10 βασικά στοιχεία για τη διατροφή κατά τις πρώτες 1.000 ημέρες 

 Θρεπτική διατροφή για τις μητέρες κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης 

 Αποκλειστικός θηλασμός για τους πρώτους έξι μήνες 

 Κατάλληλα τρόφιμα για τα μωρά τη σωστή χρονική στιγμή 

 Άδεια εργασίας μετ’ αποδοχών των εργαζομένων γονέων για τη φροντίδα των νεογνών τους 

 Συνεπής πρόσβαση σε αρκετά θρεπτικά τρόφιμα για οικογένειες μικρών παιδιών 

 Σωστή περίθαλψη για όλες τις μητέρες κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης 

 Φροντίδα και σίτιση μωρών και μικρών παιδιών 

 Υγιεινή και θρεπτική διατροφή για μωρά και νήπια 

 Σωστή γνώση και δεξιότητες για γονείς και φροντιστές υγείας για τη σωστή διατροφή των μικρών παιδιών 

 Κοινωνικές επενδύσεις στην ευημερία κάθε μωρού και μικρού παιδιού 

Πηγή: ribudays.org 



http://physio.gr/index.php/ailments/nervous-system/stress/item/11-stress
http://physio.gr/index.php/ailments/nervous-system/sleep-disorders/item/23-2014-01-07-08-13-34
http://physio.gr/index.php/ailments/musculoskeletal-system/problems-joints/upper-limbs/item/230-2014-01-09-10-27-29
http://physio.gr/index.php/psychology/item/253-2014-01-09-11-35-07
http://www.physio.gr
http://www.physio.gr
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ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΡΟΤΑΡΥ 2021 

Χρήσιμοι ενημερωτικοί σύνδεσμοι: 

Εγγραφή στο Συνέδριο:  https://www.riconvention.org/en/taipei/register 

Ιστοσελίδα Συνεδρίου:   https://www.riconvention.org/en/taipei 
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Η 
θεσμοθέτηση των Επιτροπών (υποχρεωτικών και προαιρετικών) από 

το Διεθνές Ρόταρυ, έχει ως σκοπό να ενισχύσει την εύρυθμη λειτουρ-

γία των Ροταριανών Ομίλων. Με τις Επιτροπές κατανέμεται το έργο 

της χρονιάς στα μέλη, ενώ συγχρόνως τους δίνεται η ευκαιρία να εισάγουν νέ-

ες ιδέες και να αναλάβουν σημαντικές πρωτοβουλίες. Καινοτόμες ιδέες και 

χρήσιμες υποδείξεις από τα μέλη των διαφόρων Επιτροπών, διαμορφώνουν 

την συνολική δραστηριότητα του Ομίλου, από την οποία αναμένεται να προκύ-

ψουν ευεργετικά αποτελέσματα για την κοινότητα. Παράλληλα αναδεικνύονται 

και οι ηγετικές ικανότητες των μελών του Ομίλου.  

 

Απαραίτητη προϋπόθεση βεβαίως είναι η δραστηριοποίηση των Επιτροπών. 

Όλοι οι συμμετέχοντες σ’  αυτές έχουν την υποχρέωση και το καθήκον να μετέ-

χουν ενεργά στις εργασίες τους. Παρακάτω δημοσιεύονται οι Επιτροπές του 

Ρ.Ο. Αθηνών για την περίοδο 2020-2021, όπως αυτές διαμορφώθηκαν από το 

Δ.Σ. του Ομίλου στην συνεδρίαση της Πέμπτης 16 Ιουλίου 2020.  

 

Όλες οι Επιτροπές δρουν πάντοτε σε συννενόηση και με την σύμφωνη γνώμη 

του Διοικητικού Συμβουλίου.  

ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 

ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΟΤΑΡΥ  
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Α. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

1. Δελτίου 
Χαράλαμπος Τιγγινάγκας, Πρόεδρος  
Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Χάρης Στελλάκης, Δημήτριος Ε. 
Μέξης 

2. Παρουσιών 
Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Πρόεδρος 
Παναγιώτης Κοφινάκος, Δημήτριος Ε. Μέξης  

3. Νομική 
Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 
Αθανάσιος Κοντοθανάσης , Ιωάννης Κοϊμτζόγλου,  
Ιωάννης Νικολόπουλος 

4. Προσέλκυσης και Διατήρησης Μελών 
Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος 
Γρηγόριος Γρηγορόπουλος, Βασίλης Φωτόπουλος,  

5. Οικονομική 
Ηλίας Μαυρίκος, (Ταμίας), Πρόεδρος 
Ιωάννης Κυριακόπουλος, Νικόλαος Σαββίνος,  
Κρίτων Τζαβέλλας 
 
 
 

Β. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

6. Δημόσιας Εικόνας 
Γεώργιος Γρηγορόπουλος, Πρόεδρος 
Θεόδωρος Βασιλακόπουλος, Σταμάτης Μπερής,  
Λουκάς Μακρής 

7. Διαδικτύου μέσων κοινωνικής δικτύωσης  
και ιστοσελίδας Ρ.Ο.Α. 

Αναστάσιος Μπάλλας, Πρόεδρος 
Χάρης Στελλάκης, Δημήτριος Ε. Μέξης 

8. Διεθνών Σχέσεων 
Βασίλειος Βάρσος, Πρόεδρος  
Θεόδωρος Βασιλακόπουλος, Αναστάσιος Μπάμπος,  
Ιωάννης Φούγιας 
 

 
 
 
Γ. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΡΑΣΗΣ 

9. Φροντίδας Πόλεως-Υπαίθρου 
Ιωάννης Σούγιας, Πρόεδρος 
Αναστάσιος Μπάμπος, Λάμπρος Μπρεάνος,  
Ιωάννης Τενέδιος, Δημήτρης Ψαρρός  

10. Κοινοτικής Δράσης 
Ιωάννης Δομάγερ, Πρόεδρος  
Θεόδωρος Αχής, Δημήτριος Καραπιστόλης,  
Λουκάς Μακρής, Άλκης Παναγιωτόπουλος 

11. Επαγγελματικής Δράσης 
Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Πρόεδρος  
Χαράλαμπος Κουρτίδης, Αναστάσιος Μπάλλας,  
Διονύσιος Φιλιώτης, Ιωάννης Χουρδάκης 

12. Ροταράκτ & Ανταλλαγής Νέων 
Ερρίκος-Ελευθέριος Kohls, Πρόεδρος  
Παναγιώτης Κοφινάκος, Νίκος Σαββίνος  

13. Leonardo da Vinci 
Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Πρόεδρος  
Βασίλειος Βάρσος, Ιωάννης Δομάγερ,  
Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Βασίλης Φωτόπουλος  

14. Χορευτικού Δείπνου 
Αθανάσιος Κοντοθανάσης, Πρόεδρος  
Βασίλειος Βάρσος, Γρηγόριος Γρηγορόπουλος,  
Ηλίας Μαυρίκος, Ταμίας, Αναστάσιος Μπάλλας  

15. Ροταριανού Ιδρύματος 
Χάρης Στελλάκης, Πρόεδρος  
Ιωάννης Βαρότσος, Ιωάννης Κατσογιάννης, Ευάγγελος  
Κολοκοτρώνης 

16. Επιτροπή αλληλογνωριμίας με νέα μέλη 
Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 
Αναστάσιος Μπάλλας, Ιωάννης Σούγιας,  
Ιωάννης Χουρδάκης 

Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος  
Γρηγόρης Γρηγορόπουλος, Ηλίας Μαυρίκος, Ταμίας,  
Άλκης Παναγιωτόπουλος  
18. Επιτροπή Εορτασμού Εθνικής Παλιγγενεσίας 
Αναστάσιος Μπάλλας, Πρόεδρος 
Ιωάννης Δομάγερ, Σταμάτης Μπερής, Σταύρος Κατσού-
λης 

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ Ρ.Ο. ΑΘΗΝΩΝ 

ροταριανού έτους 2020-21 





















https://www.instagram.com/rcathinai/
https://www.facebook.com/groups/477714966114473
http://www.rotary.gr.com/

